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ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ И ПРАВИЛА 

ПРОВЕДЕНИЯ СОРЕВНОВАНИЙ ПО БОУЛИНГУ

Данные правила являются нормативным документом при проведении любых официальных соревнований по боулингу в Сибирском федеральном округе,  организуемых ФСБ СФО или при её содействии, и определяют требования, условия и порядок проведения соревнований среди спортсменов-боулеров.

Глава I. 
ЦЕЛИ И ЗАДАЧИ ПРОВЕДЕНИЯ  СОРЕВНОВАНИЙ

Соревнования по боулингу проводятся с целью:

· развития и популяризации боулинга в стране;

При проведении соревнований по боулингу  решаются следующие задачи:

· выявление сильнейших спортсменов для комплектования сборных команд СФО
· стимулирование развития массовости в боулинге и роста спортивных результатов

· расширение круга занимающихся боулингом, повышение мастерства действующих спортсменов

· объединение усилий членов Федерации СФО и всех  заинтересованных организаций/клубов в развитии боулинга на территории России
Глава II. Общие правила игры
2.1
Игра - Определение
2.1.1
Игра в боулинг по системе десяти кеглей состоит из десяти фреймов. Игрок бросает два шара в каждом из первых девяти фреймов, если только при первом посыле не произошел страйк. В десятом фрейме игрок бросает три шара, если засчитан страйк или спэа. Каждый фрейм должен завершаться игроком в обычном порядке.
2.1.2
За исключением случаев, когда при первом броске произошел страйк, количество кеглей, сбитых игроком при первом броске шара, отмечается в небольшом квадратике в верхнем левом углу соответствующего кадра на мониторе, а количество кеглей, сбитых игроком при втором броске шара отмечается в квадратике в верхнем правом углу кадра. Если ни одна из кеглей, стоящих во фрейме, не сбита при втором броске шара, в поле подсчета очков ставится прочерк (-). Суммарный счет за две попытки подсчитывается и высвечивается на мониторе сразу же.
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2.1.3
Если при первом броске шара во фрейме сбивается весь комплект установленных кеглей, то засчитывается страйк. Страйк отмечается знаком (Х) в небольшом квадратике в верхнем левом углу соответствующего фрейма. Один страйк оценивается в 10 очков плюс число кеглей, сбитых игроком за последующие два броска шара.
2.1.4
Два последовательных страйка называются даблом. В этом случае за первый страйк начисляется 20 очков плюс число кеглей, сбитых игроком при первом броске шара сразу после второго страйка.
2.1.5
Три последовательных страйка называются триплом. В этом случае за первый страйк начисляется 30 очков. Для того, чтобы получить максимальное число очков равное 300, игроку нужно выбить последовательно 12 страйков.
2.1.6
Спэа засчитывается, если кегли, оставшиеся стоять после первого броска шара сбиваются при втором броске шара в данном фрейме. Спэа обозначается знаком (/) в верхнем правом углу соответствующего кадра. В этом случае за спэа начисляется 10 очков плюс число кеглей, сбитых игроком при последующем броске шара.
2.1.7
Если игроку не удается сбить все 10 кеглей за два броска шара в одном фрейме, это называется открытым фреймом, если только кегли, продолжающие стоять после первого броска шара, не образуют «сплит».
2.1.8
Сплитом (как правило, обозначается «О» вокруг количества кеглей) называется такое положение нескольких кеглей, оставшихся стоять после первого броска шара, при котором первая (головная) кегля упала и:
а)
По крайней мере, одна кегля упала между двумя или несколькими стоящими кеглями, например, между 7-ой и 9-ой или 3-ей и 10-ой.
б)
По крайней мере, одна кегля упала сразу перед двумя или более стоящими кеглями, например, 5-6.
2.2
Стиль игры
2.2.1
Игра осуществляется на одной или на двух дорожках (одна пара), примыкающих друг к другу.
2.3
Правильное сбивание кеглей
2.3.1
Бросок шара считается совершенным, когда игрок послал шар и данный шар пересек дорожку за линией фола.
2.3.2
Подсчитывается каждый бросок шара если только шар не объявляется ошибочным.
2.3.3
Бросок шара должен быть выполнен только рукой.
2.3.4
Запрещается использование каких-либо приспособлений в составе самого шара или прикрепленных к нему, которые отсоединяются после броска, или которые перемещаются во время броска.
2.3.5
Игрок может использовать специальное оборудование, помогающее при захвате и броске шара, если оно заменяет ампутированную или искалеченную руку полностью или ее основную часть.
2.3.6
Считается, что игрок сбил кегли правильно, если выполняются следующие условия:
а)
Кегли упали или слетели с площадки под действием шара или какой-либо кегли.
б)
Кегли упали или слетели с площадки под действием кегли, отскочившей от боковой перегородки или заднего борта.
в)
Кегли упали или слетели с площадки под действием кегли, отскочившей от убирающей доски, когда она находилась на площадке перед уборкой сбитых кеглей.
г)
Кегли, которые наклонились и оперлись на стенку отбойника или боковую перегородку.
2.4
Неправильное сбивание кеглей
2.4.1
Если происходит одно из событий указанных ниже, бросок шара засчитывается, а последующее за ним сбивание кеглей нет:
а)
Шар выходит за пределы дорожки до достижения кеглей.
б)
Шар отскакивает от заднего борта.
в)
Кегля отскакивает после контакта с телом, руками или ногами сотрудника, ответственного за установку кеглей.
г)
Происходит контакт кегли с механическим устройством установки кеглей.
д)
Какая-либо кегля падает при удалении сбитых кеглей.
е)
Какая-либо кегля падает при контакте с сотрудником, ответственным за установку кеглей.
ж)
Игрок нарушает правила.
з)
Бросок шара осуществляется, когда с дорожки или из желоба еще не убраны сбитые кегли и шар касается этих сбитых кеглей перед тем, как сойти с поверхности дорожки.
2.4.2
Если происходит неправильное сбивание кеглей и игрок получает право на дополнительные броски шара в данном фрейме, неправильно сбитая кегля или кегли должны быть установлены на то место, на котором они первоначально стояли.
2.5
Движения кеглей
2.5.1
Если при первом или втором броске шара сразу после броска обнаруживается, что одна или несколько кеглей установлены неправильно, но все необходимые кегли имеются в наличии, данный бросок шара и соответствующий результат засчитываются. Ответственность за определением правильности установки кеглей лежит на самом игроке. Перед выполнением броска игрок, заметивший неправильную установку кеглей, должен сам настоять на их правильной установке, в противном случае первоначальная установка кеглей будет считаться правильной.
2.5.2
Запрещается менять положение какой-либо кегли, оставшейся стоять после броска шара. Это значит, что если кегли сдвигаются механическим устройством установки кеглей, то они должны остаться на своем новом месте, и их ручная перестановка запрещается.
2.5.3
Если произошел отскок кеглей, и они остались стоять на дорожке, то эти кегли считаются не сбитыми.
2.5.4
Только те кегли могут быть засчитаны сбитыми, которые были фактически сбиты или полностью смещены с игровой поверхности дорожки в результате правильного броска шара.
2.5.5
В случае поломки или иного повреждения кегли в процессе игры, эта кегля должна быть заменена на другую, состояние и вес которой как можно ближе соответствуют другим кеглям из используемого комплекта. Необходимость замены кеглей определяется должностными лицами данного турнира.
2.6
Ошибочный шар
2.6.1
Шар объявляется ошибочным в любом из следующих случаев:
а)
Сразу после броска шара (и до следующего броска шара на той же дорожке) выясняется, что одна или несколько кеглей из комплекта отсутствует.
б)
Сотрудник, отвечающий за установку кеглей, касается любой стоящей кегли до того, как шар докатывается до кеглей.
в)
Сотрудник, отвечающий за установку кеглей, снимает или дотрагивается до любой упавшей кегли до того, как она остановится.
г)
Игрок осуществляет бросок шара не по своей дорожке или не в свою очередь. Или один игрок из каждой команды на паре дорожек осуществляет посылку шара не по своей дорожке.
д)
Наличие физической помехи со стороны другого игрока, зрителя или движущегося объекта или сотрудника, отвечающего за установку кеглей, во время выполнения броска шара и до его завершения. В этом случае пострадавший игрок может либо согласиться с результатом данного броска, либо заявить, что шар является ошибочным.
е)
Какая-либо кегля смещается или падает во время посылки шара, но до того, как шар достиг кеглей.
ж)
Посланный шар наталкивается на посторонний предмет.
2.6.2
При объявлении шара ошибочным, посылка не засчитывается. Все кегли, которые стояли при объявлении шара ошибочным, должны быть переставлены, а игрок получает возможность выполнить бросок шара заново.
2.7
Бросок шара по неправильной дорожке
2.7.1
Шар объявляется ошибочным, а игрок или игроки должны выполнить бросок шара по правильной дорожке, когда один игрок бросает шар по неправильной дорожке.
2.7.2
Шар объявляется ошибочным, а игрок или игроки должны выполнить бросок шара по правильной дорожке, когда один игрок от каждой команды на паре дорожек бросает шар по неправильной дорожке.
2.7.3
Если несколько игроков из одной и той же команды по очереди бросают шар по неправильной дорожке, то данный гейм будет доигран без изменений. Все последующие геймы должны начинаться на правильной указанной дорожке.
2.8
Определение фола
2.8.1
Фол фиксируется, если игрок какой-либо частью своего тела перейдет или заступит за линию фола, а также дотронется до любой части дорожки, оборудования или здания во время или после броска шара.
2.8.2
Шар считается находящимся в игре, пока тот же или другой игрок не займет место для выполнения следующего броска шара.
2.8.3
Если игрок в своих интересах нарушает правила умышленно, результат данного броска шара этим игроком аннулируется, а дальнейшие броски в данном фрейме для этого игрока не разрешаются.
2.8.4
При фиксировании фола бросок шара засчитывается, но кегли, сбитые при данном броске, не учитываются. Если игрок, совершивший фол, имеет право на дополнительные броски шара в данном фрейме, то кегли, сбитые шаром при регистрации фола, должны быть установлены заново.
2.8.5
Фол фиксируется, даже если он не определяется автоматическим устройством регистрации фола или судьей, но совершение этого фола очевидно для следующих лиц:
а)
Для обоих капитанов или одного или нескольких игроков из соревнующихся команд.
б)
Для официальных лиц, следящих за игрой и счетом.
в)
Для официального лица, ответственного за проведение турнира.
2.8.6
После объявления фола протесты не принимаются, за исключением следующих случаев:
а)
Доказано, что в работе автоматического устройства регистрации фола имеются сбои.
б)
Имеются весомые доказательства того, что игрок не совершал фола.
Примечание: в качестве доказательства может быть использована кино- и видеосъемка, но только в том случае, когда о пртесте заявляется главному судье соревнований до выполнения данным игроком следующего броска в данной игре и возможен немедленный просмотр спорного эпизода.
Кино- и видеоматериалы, предъявленные после окончания игр, к рассмотрению не принимаются и не могут служить основанием подачи протеста и/или апелляции. В приведенной выше ситуации о пртесте должно быть незамедлительно заявлено главному судье соревнований. Протесты принимаются только от игроков и/или их официальных представителей.
2.9
Спорный шар
2.9.1
В случае подачи протеста, предметом которого является фол, правильное падение кеглей или ошибочный шар, и который не может быть немедленно разрешен официальными лицами, ответственными за проведение турнира, игрок должен бросить спорный шар или переиграть фрейм.
2.9.2
В случае возникновения спорной ситуации при первом броске игрока в любом фрейме или при втором броске игрока в десятом фрейме после страйка при первом броске в десятом фрейме:
а)
Если спорная ситуация разрешилась независимо от того, совершал игрок фол или нет, данный игрок должен завершить фрейм, а затем бросить спорный шар в полный комплект кеглей.
б)
Если предметом спора является сомнительное неправильное падение кеглей, игрок должен завершить фрейм, а затем бросить спорный шар в такую расстановку кеглей, которая стояла бы, если бы спорные кегли (кегля) не упали.
в)
Если спорная ситуация разрешилась независимо от того, должен был быть объявлен ошибочный шар или нет, игрок должен завершить фрейм, а затем сыграть спорный фрейм полностью.
2.9.3
Если спор возникает в дополнительной попытке или в третьем броске десятого фрейма, то спорный шар не назначается, если только спорная ситуация не разрешилась независимо от того, должен был быть объявлен ошибочный шар или нет. В этом случае спорный шар должен бросаться в ту же расстановку кеглей, которая стояла при броске шара, ставшего предметом спора.
2.10
Шар для боулинга, изменение поверхности
2.10.1
Изменение поверхности шара во время проведения санкционированных соревнований запрещается. В случае нарушения шары изымаются до конца данного блока игр.
2.10.2
Соревнование определено как все игры одного блока, так же как и разминка, предшествующая блоку игр.
2.11
Зона разбега не должна повреждаться
2.11.1
Нанесение любого постороннего вещества на любую часть зоны разбега, которое влияет негативным образом на нормальные условия игры других игроков, запрещается.
2.11.2
Данное правило распространяется, но не ограничивается такими веществами как тальк, пемза и смола на обуви; мягкие резиновые подошвы или каблуки, оставляющие следы в зоне подхода также запрещены.
2.12
Ошибки при подсчете очков
2.12.1
Ошибки при ведении счета или вычислении результата должны быть исправлены ответственным лицом турнира сразу после обнаружения факта такой ошибки. Спорные ситуации должны разрешаться специально уполномоченным лицом.
2.12.2
Протесты на ошибки в ведении счета должны быть поданы не позднее одного часа после окончания игры или блока игр каждого дня турнира, но до вручения призов или начала следующего раунда (при игре с выбыванием), в зависимости от того, какое событие произойдет раньше.
2.12.3
Каждый случай подачи протеста в рамках данного правила является специфическим, поэтому при рассмотрении каждого конкретного протеста не следует руководствоваться опытом рассмотрения похожих спорных ситуаций.
2.13
Дополнительная информация о турнире
2.13.1
Правила турнира могут иметь ограничения по количеству игр, переигровок или серий.
2.13.2
Турнир может иметь ограничения для «опоздавших игроков».
2.13.3
Турнир может иметь правила против нечестной тактики игроков.
2.13.4
Руководство турнира должно быть в состоянии обеспечивать выполнение правил и наказывать за их нарушение.
Глава III. ОФИЦИАЛЬНЫЕ ТУРНИРЫ ФСБ СФО
3.5.1
Правила игры
а)
Применяются общие правила игры, приведенные в главе II.

б)
Правила турнира включают параграф, который распространяется на процедуру определения победителя при равном счете. 
в)
Правила турнира должны включать правило в отношении прав и обязанностей игроков, когда они выходят на участок подхода для броска шара.  Они должны также включать положение о наказании за нарушение правила.
г)
Правила турнира должны включать правило, которое дает руководству турнира право разрешать завершение игры на другой паре дорожек, если неисправность оборудования вызывает значительную задержку игры.   
3.5.2
Подсчет очков
а)
Все игры, которые проводятся в рамках турнира, должны регистрироваться либо вручную, либо при помощи утвержденного автоматического устройства подсчета очков.  
б)
Поля подсчета должны показывать падение кеглей при попадании каждого шара, чтобы при необходимости можно было выполнить проверку по каждому фрейму.
в)
Игра турнира или фрейм (ы) в рамках игры, безвозвратно потерянные из системы подсчета очков, могут быть переиграны с одобрения руководства турнира.
3.5.3
Курение и употребление напитков
а)
Игроки не должны употреблять табачные изделия.
б)
Игроки не должны употреблять алкогольные напитки или находиться под воздействием алкоголя.
Для пунктов а) и б) т. е. на протяжении всего периода блока игр.  

3.5.5
Сертификация и спецификации оборудования
а)
Дорожки должны проверяться техническим комитетом в соответствующее время перед началом турнира.
б)
Дорожки, на которых будут проходить соревнования, должны соответствовать спецификациям, указанным в главе 9.
в)
Кегли для боулинга, которые используются во время соревнований, должны соответствовать спецификациям, приведенным в главе 10.
г)
Руководство турнира может принять и использовать любое автоматическое устройство регистрации фола, утвержденное Международной Ассоциацией Боулинга по системе десяти кеглей. При отсутствии такого устройства, судья, определяющий фолы, должен находиться в месте, откуда он может беспрепятственно видеть линию фола. При неисправности устройства регистрации фола ответственные лица турнира назначают судью для определения фолов или разрешают лицам, ведущим учет очков, определять фолы. 
4.11
Требования к шарам для боулинга
4.11.1
На соревнованиях могут использоваться только шары для боулинга, включенные в утвержденный список шаров для боулинга Конгресса Боулинга США. Официальный список утвержденных шаров для боулинга размещен на узле Web www.bowl.com в Интернете.
4.11.2
Изменение поверхности шаров для боулинга разрешается во время проведения официальной практики и между блоками игр. Оно не разрешается во время разминки непосредственно перед каждым блоком или во время любого блока игр.

4.11.3
Перед началом официальной практики шары для боулинга, которые будут использоваться во время соревнования, проверяются.   Каждому игроку разрешается иметь не более 6 проверенных шаров для боулинга.  Проверка ограничивается следующим:
а)
Соответствие шара требованиям.
б)
Серийный номер.
в)
Вес и балансировка.
г)
Твердость.
д)
Количество шаров.
4.11.4
Если сразу же после официальной практики игрок хочет поменять один или несколько проверенных шаров для боулинга, ему разрешается это делать при условии, что шары проверяются перед регистрацией тех шаров, которые будут использоваться в соревновании. 
4.11.5
Сразу же после официальной практики выполняется регистрация шаров для боулинга, которые будут использоваться во время мероприятий турнира. Каждому игроку разрешается регистрировать не более 6 шаров для боулинга. Замена или добавление не допускаются после начала первого этапа соревнования; никакие модификации шаров для боулинга, кроме описанного выше изменения поверхности, не допускаются.  При особых обстоятельствах технический комитет турнира может разрешить замену зарегистрированного шара для боулинга.
4.11.6
Ежедневно во время мероприятий осуществляется выборочная проверка шаров для боулинга. Решение о количестве шаров и игроков, которые подлежат выборочной проверке, принимается техническим комитетом турнира.  Проверка ограничивается визуальным контролем серийного номера шаров и возможных модификаций.
4.11.7
Наказаниями за нарушение правила являются следующие:
а)
При ежедневной выборочной проверке – ноль очков за этап соревнования, во время которого проводилась проверка.
б)
Для медалистов – ноль очков за мероприятие.
в)
Для участников финала – дисквалификация и аннулирование всех очков.
4.11.8
На шаре для боулинга допускается не более пяти отверстий для захвата. Игрок должен быть способным дотягиваться до каждого комплекта отверстий для пальцев (не всеми четырьмя одновременно), при нахождении большого пальца в соответствующем отверстии. Любое отверстие, до которого нельзя дотянуться, считается вентиляционным отверстием.  Шар должен быть сбалансирован дважды, когда один комплект отверстий для пальцев используется для захвата кончиками пальцев, а второй – для обычного захвата. 
4.11.9
При броске шара большой палец игрока должен находиться в или над отверстием для большого пальца. Он не может находиться под углом 180 градусов от отверстия для большого пальца.
4.16
Курение и употребление напитков
4.16.1
Игроки не должны употреблять табачные изделия, алкогольные напитки или находиться под воздействием алкоголя во время соревнований, т.е. во время всего периода блока игр; в тех случаях, когда устанавливается, что игрок нарушил данное правило, он может быть отстранен техническим комитетом турнира от участия в нем на период проводимого блока игр.

4.16.2
Употребление безалкогольных напитков разрешается при условии, что они употребляются вне игровой зоны.

4.16.4
Во время турниров в центре боулинга запрещается курение. Однако оно может быть разрешено в закрытой зоне при условии, что оно не оказывает воздействия на окружающую среду в игровой и зоне и зоне зрителей.
4.18
Стиль игры
4.18.1
Матчевый стиль игры 

а)
В матчевом стиле игры каждый игрок играет два фрейма подряд.
б)
Однако, игрок, который начинает игру на левой (с нечетным номером) дорожке играет только в одном фрейме.
в)
После этого оба игрока сначала играют на правой дорожке, затем сразу играют другой фрейм на левой дорожке.
г)
Игрок, который бросил шар первым, заканчивает игру в десятом фрейме на правой дорожке.  
д)
Когда матчевая игра состоит более чем из одного гейма, в последующих геймах игроки меняются при начале на левой дорожке. 
4.18.2
Игра по системе «Бэккер» 
а)
В игре по системе «Бэккер» члены соревнующихся команд, трио и пар полностью играют последовательные фреймы в одном и том же гейме.
б)
Команды меняются дорожками в пределах пары после десяти фреймов.

4.18.3
Игра по круговой системе Раунд Робин
а)
При круговой системе количество игроков, которые будут принимать участие в круговом раунде, определяется в отборочном круге. 
б)
Каждый игрок играет один матч против всех других игроков.
в)
Матчи могут включать один или более геймов.
г)
Может быть добавлен финальный позиционный раунд. В позиционном раунде пары определяются в зависимости от места, которое игрок занял в начальных матчах.
д)
При равном количестве очков перед позиционным раундом между местами 2-3, 4-5, 6-7 и т.д., игрок с более высоким местом - это игрок, который в круговом раунде:  
-
Имеет наибольшее общее число сбитых кеглей.
-
Выиграл матч между ними.
-
Выиграл большее количество матчей.
-
Имеет меньшую разность между самой мексимальной и самой минимальной игрой.
-
Имеет более высокий результат в одной игре.
4.18.4
Очередность игры
а)
По регламенту на одной паре дорожек может играть один или более игроков.

б)
После начала блока игр запрещается вносить изменения в состав участников в данном блоке, кроме случаев, когда замены могут быть проведены в соответствии с правилами каждого конкретного турнира.

4.19
Официальный подсчет очков
4.19.1
Для турнира требуются лица, ведущие официальный учет очков всех игр, сыгранных в соревновании. 
4.19.4
После регистрации количества очков оно не может быть изменено, кроме тех случаев, когда имеется очевидная ошибка при ведении счета или вычислении результата.  Очевидные ошибки должны исправляться ответственным лицом турнира сразу же после их обнаружения. Спорные ошибки разрешаются судьей. 

4.19.5
Игра турнира или фрейм (ы) в рамках игры, безвозвратно потерянные из процесса подсчета очков, могут быть переиграны с одобрения руководства турнира.

4.20
Определение фола
4.20.1
Руководство турнира может принять и использовать любое автоматическое устройство регистрации фола, утвержденное Международной Ассоциацией Боулинга по системе десяти кеглей.
4.20.2
При отсутствии такого устройства, судья, определяющий фолы, должен находиться в месте, откуда он может беспрепятственно видеть линию фола.
4.20.3
При неисправности устройства регистрации фола ответственные лица турнира назначают судью для определения фолов или разрешают лицам, ведущим учет очков, определять фолы. 
4.21
Прерванная игра
4.21.1 Если вследствие неисправности оборудования дорожек, на которых идет игра, нормальный ход серии может затянуться, руководство турнира может перенести окончание игры или блока игр на другую пару дорожек.
4.22
Затяжка игры (медленный боулинг)
4.22.1
Игроки, готовящиеся выйти на участок подхода и выполнить бросок шара, должны иметь следующие права и обязанности:
а)
Они могут потребовать освободить ближайшую левую дорожку при выходе на участок подхода или подготовке к броску шара.
б)
Эти же правила относятся к игроку, готовящемуся выйти на участок подхода и выполнить бросок шара по ближайшей правой дорожке.
в)
Игроки должны быть готовы к игре, когда подходит их очередь. Они должны выходить на исходную позицию и выполнять бросок без задержки, при условии, что ближайшие к ним дорожки справа и слева свободны.
4.22.2
Если игрок не соблюдает правил, оговоренных в параграфе 4.22.1, это может быть расценено как затяжка игры. Игрок, не соблюдающий данных правил, должен быть предупрежден уполномоченным официальным лицом турнира следующим образом:
а)
Предъявление белой карточки за первое нарушение (без штрафа).
б)
Предъявление желтой карточки за второе нарушение (без штрафа).
в)
За третье и каждое последующее нарушение в любом блоке игр участнику предъявляется красная карточка и на него налагается штраф. Штрафом является аннулирование количества сбитых кеглей в данном фрейме.
4.22.3
В целях интерпретации применения данного правила, судья должен специально контролировать любого игрока или команду, которые отстают на более, чем четыре фрейма от лидера в соревнованиях в индивидуальном разряде, парах или общем соревновании; или более, чем на два фрейма в соревнованиях троек или команд, не считая последние пары дорожек. В соревнованиях по системе Бэккера применяются те же правила, что и для игр в индивидуальном разряде.
Примечание: при появлении каких-либо вопросов, касающихся применения данного правила, или их отсутствии, окончательное решение принимает главный судья.
4.23
Бросок шара по неправильной дорожке
4.23.1
В матчевых соревнованиях в индивидуальном разряде, когда один игрок играет два фрейма всякий раз, когда подходит его очередь, а другой игрок бросает шар по неправильной дорожке, шар объявляется ошибочным, а игрок должен повторно бросить шар на правильных дорожках при условии, что ошибка была обнаружена до того, как соперник выполнил бросок.   
4.23.2
В противном случае, счет остается неизменным, а последующие фреймы игры играются на правильных дорожках.
4.24
Опоздавшие игроки
4.24.1
Счет опоздавшего игрока или команды, ведется с того фрейма, который играется на той дорожке или дорожках, на которых в соответствии с регламентом им предписано играть. 
4.24.2
Если игрок или команда играют по регламенту на отдельной дорожке, то они начинают игру с наименьшего фрейма, который играется в данное время в данном блоке.
4.24.3
Если опоздание составляет до пяти фреймов любой игры данного блока игр, игрок или команда отстраняются от участия в турнире. 
4.25
Наказания за нарушение правил
4.25.1
Если это не указано ни в одном из правил, наказание за нарушение правил определяется, как описано ниже.
4.25.2
За первое нарушение игрок или команда, не соблюдающие правило (а), предупреждаются уполномоченным ответственным лицом турнира путем показа белой карточки (наказание не предусматривается).
4.25.3
За второе нарушение, допущенное в том же самом турнире, игрок или команда предупреждаются уполномоченным ответственным лицом турнира путем показа желтой карточки (наказание не предусматривается).
4.25.4
За третье нарушение, допущенное в том же самом турнире, игрок или команда дисквалифицируется.

4.26
Протесты
4.26.1
Протесты, касающиеся права на участие и общих правил, должны подтверждаться в письменном виде ответственным лицом турнира не позднее, чем в течение 1 часа после игры, в которой имело место нарушение, или перед вручением наград, в зависимости от того, какое событие произойдет раньше.
4.26.2
При подаче протеста в отношении фола или правильности сбивания кегли, официальный представитель заинтересованных игроков или команд может присутствовать при рассмотрении доказательства, касающегося протеста.  
4.26.3
Если письменный протест не подается до истечения указанного выше срока, результаты игры или игр остаются неизменными. 
4.26.4
Каждое правило, в соответствии с настоящим правилом, применяется к аналогичным или предыдущим нарушениям.

4.27
Процедура апелляций
4.27.1
Все вопросы, которые не могут быть решены судьей, заслушиваются и рассматриваются апелляционным комитетом турнира. Каждая апелляция должна быть конкретной и включать плату в размере 1000 рублей. Если апелляционный комитет не поддерживает апелляцию, плата переходит в Фонд ФСБ СФО.   
          Решение апелляционного комитета турнира является окончательным, кроме тех случаев, когда апелляция подана в Совет ФСБ СФО после объявления решения или перед вручением наград, в зависимости от того, какое событие произойдет раньше.

4.27.2
Протесты в отношении права на участие, возникающие после завершения турнира, направляются непосредственно в Совет ФСБ СФО в течение 30 дней.

4.27.3
Все апелляции в отношении решений апелляционного комитета турнира направляются в письменном виде Председателю ФСБ СФО. Каждая апелляция должна быть конкретной и включать плату в размере 3000 рублей. Если Совет ФСБ СФО не поддерживает апелляцию, плата переходит в Фонд ФСБ СФО.   
4.27.4
Апелляционный комитет и Совет ФСБ СФО имеют право потребовать предоставления всех документов и вызвать всех лиц, имеющих отношение к апелляции, на запланированное заседание. Апелляционный комитет и Совет ФСБ СФО могут принять решение по вопросу путем голосования по почте после рассмотрения всех соответствующих материалов всеми ее членами.  

5.2
Практика
5.2.2
Непосредственно перед началом соревнований в индивидуальном разряде для официальной практики предоставляется не менее одного дня. Для всех участников требуется два часа практики. 
5.2.4
После подготовки дорожек и завершения официальной практики, на дорожках соревнований, за исключением игр самого турнира, не допускается проведение участниками турнира никаких других игр; данное правило применяется в течение всего периода турнира. Это не распространяется на мероприятия (например, выставки) для популяризации боулинга до, после и между соревнованиями.  Однако при этом не допускаются игры участников на дорожках соревнований после последнего соревнования дня, когда центр боулинга открывается для доступа лицам, не принимающим участие в турнире.   Нарушители подлежат дисквалификации.
5.2.5
Разминка перед играми в каждом блоке:
а)
Индивидуальный разряд – разминка в течение 6 минут.

б)
Пары – разминка в течение 10 минут.
в)
Тройки – разминка в течение 15 минут.
г)
Команды – разминка в течение 20 минут.
д)
Финалисты – разминка в течение 6 минут.
5.3
Закрепление за дорожками
5.3.1
Закрепление за дорожками осуществляется в соответствии со специальным, заранее разработанным регламентом.

5.3.2
Для индивидуального разряда и пар после начала соревнований количество игроков, играющих по регламенту на паре дорожек, должно оставаться постоянным на протяжении всего турнира.  
5.3.3
Справедливое закрепление за дорожками осуществляется своевременно перед началом турнира.
5.4
Игровая зона
5.4.1
При помощи методов идентификации, которые должны видеть зрители, руководитель турнира устанавливает игровую зону.
5.4.2
В игровой зоне в непосредственной близости от пар дорожек, на которых играют их игроки, разрешается находиться только одному тренеру или официальному лицу любой федерации.
5.4.3
В игровой зоне у игрока может быть не более шести шаров для боулинга.
5.4.4
В игровую зону не разрешается приносить и употреблять продукты питания. Это не распространяется на батончики или фрукты.
5.13
Положение в отношении равного количества очков
5.13.1
Игрок или команда, которые имеют максимальное количество очков на каждом этапе соревнования турнира, становятся победителями.
5.13.3
Если два или более игрока имеют одинаковое количество очков после всех квалификационных этапов соревнований, высшее место занимает игрок, добившийся максимальных результатов в последней игре последней дисциплины всех соревнований.  Если в последней игре последней дисциплины всех соревнований количество очков было равным также, высшее место занимает игрок, добившийся самого высокого результата в предпоследней игре, затем игрок, добившийся лучшего результата в игре, сыгранной перед предпоследней и т.д. , если регламентом не предусмотрено определение высшего места игрока по наименьшей разнице между максимальной и минимальной играми в квалификационном блоке.  
5.13.4
В случае равного количества очков в любом из матчей в режиме «лицом-к-лицу» в финале в отношении равного количества очков применяются следующие правила:  

а)
В случае равного количества очков в одной игре выполняется по одному броску шара по полному комплекту кеглей до тех пор, пока количество очков не станет разным.
б)
Для первого броска игроки остаются на тех же дорожках, где они закончили гейм. Порядок игры выбирает игрок, который достиг наилучших результатов после отборочных туров. Для второго броска игроки меняются дорожками, а порядок бросков является противоположным первому и т.д.
9.
Спецификации дорожек для боулинга 
9.1
Введение
9.1.1
В настоящей главе представлены только основные спецификации.  В отношении подробных технических спецификаций и порядков испытаний делается ссылка на руководство по спецификациям на оборудование Конгресса Боулинга США.
9.1.2
Президиум Международной Ассоциации Боулинга по системе десяти кеглей имеет право принимать окончательное решение в отношении всех положений, содержащихся в настоящей главе.
9.1.3
В спецификациях, приведенных ниже, метрические размеры указаны в скобках и даны только для информации. В случае возникновения спорных ситуаций, предпочтение отдается размерам, приведенным в Британской системе единиц. Применяются следующие переводные коэффициенты:
а)
1 дюйм = 25,4 мм 
б)
1 фут = 12 дюймов = 304,8 мм 
в)
1 фунт = 0,453 кг
г)
1 унция = 28,349 грамм 
9.2
Состав
9.2.1
Стандартная дорожка для боулинга, включая плоские желоба, отбойники и участок подхода, должна быть выполнена из дерева и (или) синтетического материала.
9.2.2
Материал должен быть испытан в соответствии с установленным порядком на необходимый период времени и утвержден. 
9.3
Участок подхода
9.3.1
Начиная от линии заступа (но не включая ее) должен быть обеспечен свободный участок подхода, длиной не менее 15 футов (4 572 мм); на участке подхода не допустимы выбоины, размер которых превышает 1/4 дюйма (6,4 мм).
9.3.2
Ширина участка подхода должна быть не менее ширины дорожки.
9.4
Линия заступа и устройство определения заступа
9.4.1
Ширина линии заступа должна быть не менее 3/8 дюймов (9,5 мм) и не более 1 дюйма (25,4 мм). Она должна быть четко размечена или вставлена между дорожкой и участком подхода. Эта линия должна быть по ширине не меньше, чем дорожка.
9.4.2
Может потребоваться, чтобы линия заступа была четко нанесена на стены, стойки, разделительные панели или в любой точке, находящейся на одной линии с линией заступа. 
9.4.3
В каждом сертифицированном центре боулинга должно быть работающее устройство определения заступа или стойка для судьи, удобно расположенная непосредственно  на линии заступа или немного за ней, чтобы судья мог свободно наблюдать за всеми линиями заступа.

9.5
Длина и ширина
9.5.1
Общая длина стандартной дорожки, включая площадку для кеглей, составляет 62 фута 10 3/16 дюйма (19 156 мм). Это эталонное значение измеряется от начала дорожки сразу за линией заступа до заднего конца площадки для кеглей (не включая заднюю планку). 
9.5.2
Расстояние от начала дорожки сразу за линией заступа до центра позиции для кегли № 1 составляет 60 футов ± 1/2 дюйма (18288 ± 13 мм).
9.5.3
Расстояние от центра позиции для кегли № 1 до заднего края площадки для кеглей (не включая заднюю планку) составляет 34 3/16 дюйма ± 1/16 дюйма (868,5 ± 1,5 мм).
9.5.4
Ширина дорожки должна составлять 41 1/2 дюйма ± 1/2 дюйма (1 054 ± 12,7 мм). 
9.6
Поверхность дорожки
9.6.1
 На поверхности дорожки не должно быть никаких непрерывных канавок или выступов. Впадины или выпуклости размером более 0,40 дюймов (1 мм) на поверхности дорожки на длине 42 дюйма (1067 мм) не допускаются. Наклон дорожки в поперечном направлении свыше 0,40 дюймов (1 мм) на всей ширине дорожки не допускается.
9.6.2
Вся поверхность дорожки должна иметь одинаковое покрытие.  Коэффициент трения всей поверхности дорожки, измеренный утвержденным прибором, не должен превышать 0,29.
9.6.3
Перед санкционированными соревнованиями, все покрытие дорожки для боулинга, а также все синтетическое покрытие дорожки должно быть подвержено лабораторным испытаниям для проверки коэффициента трения.
9.7
Разметка или указатели
9.7.1
Маркировка или обозначения на дорожке и участке подхода должны соответствовать спецификациям, указанным в настоящей главе.
9.7.2
В каждой из следующих точек участка подхода (расстояние измеряется до линии заступа) может быть вставлено или нанесено до 7 направляющих ориентиров: 2-6 дюймов (51-152 мм), 9-10 футов (2743-3048 мм), 11-12 футов (3353-3658 мм), 14-15 футов (4267-4572 мм). Каждая серия направляющих ориентиров должна быть параллельна линии заступа, а каждый направляющий ориентир должен быть равномерным, иметь форму круга, диаметр которого не должен превышать 3/4 дюйма (19 мм).
9.7.3
В точке на расстоянии 6-8 футов (1828-2438 мм) после линии заступа и параллельно ей на дорожке могут быть вставлены или нанесены до 10 направляющих ориентиров. Каждый направляющий ориентир должен быть равномерным, иметь форму круга, диаметр которого не должен превышать 3/4 дюйма (19 мм).
9.7.4
В точке на расстоянии 12-16 футов (3 658-4877 мм) после линии заступа на дорожке могут быть вставлены или нанесены до 7 направляющих ориентиров. Каждый из направляющих ориентиров должен быть равномерным, и может состоять из одной или нескольких стрелок, ромбов, треугольных или прямоугольных указателей. Размеры поверхности, покрываемой каждой целью не должны превышать 1 1/4 дюйма (31,8 мм) в ширину и 6 дюймов (152,4 мм) в длину. Каждый ориентир должен располагаться на равном удалении от другого, а вместе они должны образовывать единый рисунок.
9.7.5
В точке на расстоянии 33-44 фута за линией заступа может быть не более четырех целей. Каждая цель должна быть равномерной по виду; она не должна быть шире одной панели и длиннее 36 дюймов.
9.7.6
Вставленная разметка или указатели должны быть выполнены из дерева или пластика; они должны быть вставлены заподлицо с поверхностью участков подхода. При нанесении разметки это следует делать на неотделанной древесине, после чего разметка должна быть покрыта лаком или аналогичным прозрачным материалом, который обычно используется для отделки поверхности. Все подобные элементы, выполненные в любом центре боулинга, должны быть единообразными, как в отношении дизайна, так и по размерам. Такое единообразие должно быть обеспечено, по крайней мере, на естественной паре дорожек.
9.7.7
Для чемпионатов Международной Ассоциации Боулинга по системе десяти кеглей предусматривается ссылочная разметка на каждой стороне участка подхода на расстоянии 12 и 15 футов (3 658 и 4 572 мм) от линии заступа, соответственно.
9.8
Шахта
9.8.1
Подробные спецификации, применяемые к площадке для кеглей, желобам, отбойникам, заднему борту и шахте, содержатся в руководстве по спецификациям на оборудование Конгресса Боулинга США.  
9.9
Устройство установки кеглей 
9.9.1
Все автоматические устройства установки кеглей должны испытываться и утверждаться в соответствии с установленным порядком.
9.9.2
Они должны иметь такую конструкцию, чтобы их можно было использовать в любых ситуациях, которые, как правило, возникают на санкционированных соревнованиях.
9.10
Требования к обработке дорожек
9.10.1
Для всех соревнований, проводимых или утвержденных Международной Ассоциацией Боулинга по системе десяти кеглей, к обработке дорожек применяются следующие требования.
9.10.2
По всей ширине и длине обрабатываемого участка дорожки применяется кондиционер одного типа/торговой марки; для всех дорожек, которые используются на соревновании, применяется один и тот же продукт. В соответствии с любым применением на обрабатываемом участке дорожки (включая участок, обработанный буфером машины для нанесения кондиционера) кондиционер применяется на всех точках поверхности дорожки. В качестве руководства, соотношение смазки в поперечном направлении должно составлять 2,5:1, а в продольном оно должно постепенно уменьшаться.
9.10.3
Минимальное и максимальное расстояние обработки, включая часть дорожки, обработанную буфером, должно быть не менее 28 футов (8 535 мм) и не более 45 футов (13 715 мм). Данное правило не означает, что рекомендуемое минимальное расстояние обработки составляет 28 футов. Для обработки дорожек можно брать любое значение из диапазона от 28 до 45 футов.
10.
Спецификация кеглей для боулинга 
10.1
Введение
10.1.1
В данной главе представлены только основные спецификации. В отношении подробных спецификаций и порядков испытаний ссылка сделана на руководство по спецификациям на оборудование Конгресса Боулинга США.

10.1.2
Президиум Международной Ассоциации Боулинга по системе десяти кеглей имеет право принимать окончательное решение в отношении всех положений, содержащихся в настоящей главе.
10.2
Материал
10.2.1
Кегли, утвержденные для использования в игре, должны быть выполнены из не бывшего в употреблении, прочного твердого клена.
10.2.2
Каждая кегля может быть сделана из цельного куска, или собрана из двух и более слоев, при условии, что кегли соответствуют данным спецификациям. 
10.2.3
На соревнованиях, санкционированных Международной Ассоциацией Боулинга по системе десяти кеглей, могут использоваться кегли, выполненные из другого материала, при условии, что они соответствуют спецификациям и были испытаны в лаборатории и утверждены.
10.3
Вес
10.3.1
Вес каждой стандартной кегли с пластиковым покрытием должен быть не меньше, чем 3 фунта и 6 унций (1 531 грамма) и не больше, чем 3 фунта и 10 унций (1 645 граммов).
10.3.2
Для кеглей выполненных не из дерева, а из синтетических материалов, во время испытаний устанавливается свой собственный предел веса. Диапазон минимального и максимального веса в целом не должен превышать 2 унции; на соревнованиях, санкционированных Международной Ассоциацией Боулинга по системе десяти кеглей, не допускается использовать кегли, вес которых выходит за пределы установленного диапазона.     
10.4
Отделка
10.4.1
Деревянная поверхность цельных или многослойных кеглей, используемых при играх по системе десяти кеглей, должна иметь обычно применяемую отделку; данное покрытие поверхности кегли должно быть прозрачным (светлым) и/или окрашено белым пигментом. Это не относится к маркировке на «горлышке» кегли, с указанием символов и названий. Допускаются стандартные покрытия деревянных поверхностей с толщиной пленки четыре тысячных (0,004) дюйма.
10.4.2
На кегли, используемые на соревнованиях Международной Ассоциации Боулинга по системе десяти кеглей, наносится только название и торговая марка оригинального производителя и поставщика; также они должны иметь надпись «Утверждено Конгрессом Боулинга США».   
10.4.3
Кроме разумного износа, маркировки на «горлышке» и цвета, кегли в каждом комплекте должны быть одинаковыми по внешнему виду; это также касается отделки и этикеток.
10.4.4
В санкционированных турнирах допускается использование цветных кеглей, при условии, что все они одинаковы в пределах всего комплекта. 

10.5
Конструкция и габаритные размеры 
10.5.1
Высота каждой кегли должна быть 15 дюймов ± 1/32 дюйма (380 - 382 мм).
10.5.2
Максимальный диаметр составляет 4,755-4,797 дюйма (121-122 мм) на высоте 4,5 дюйма (114 мм) над основанием.
10.5.3
Верхняя часть кегли должна быть выполнена в виде равномерной дуги с радиусом закругления 1,273 дюйма ± 1/32 дюйма (31,5-33 мм).
10.5.4
Крепления основания должны быть утверждены и изготовлены в соответствии со спецификациями, приведенными в руководстве по спецификациям на оборудование Конгресса Боулинга США.

10.6
Обслуживание кеглей
10.6.1
Использование стальной мочалки или наждачной бумаги для удаления грязи или осколков поверхности, применение дополнительной отделки и (или) нанесение заплаток на пластиковую поверхность кеглей являются допустимыми мерами предохранения, при условии, что данные методы соответствуют порядку, описанному в руководстве по спецификациям на оборудование Конгресса Боулинга США.  
10.6.2
Кегли запрещается красить или наносить на них дополнительную отделку, которая не была оценена и утверждена.

11.
Спецификации шаров для боулинга 
11.1
Введение
11.1.1
В данной главе представлены только основные спецификации. В отношении подробных спецификаций и порядков испытаний ссылка сделана на руководство по спецификациям на оборудование Конгресса Боулинга США.
11.1.2
Президиум Международной Ассоциации Боулинга по системе десяти кеглей имеет право принимать окончательное решение в отношении всех положений, содержащихся в настоящей главе.
11.2
Маркировка
11.2.1
На шарах для боулинга, которые используются на соревнованиях, санкционированных Международной Ассоциацией Боулинга по системе десяти кеглей, должно быть нанесено название продукта, а также название производителя и серийный номер шара; все должно быть отчетливо видно для того, чтобы шары можно было легко идентифицировать в любое время. 
11.3
Материал
11.3.1
Шар должен быть выполнен из твердого материала (т.е. он не должен содержать жидкостей) без пустот в середине и неметаллического композиционного материала, за исключением мелких отражающих частиц и чешуек, допускаемых в декоративных целях, при условии, что такие частицы и чешуйки выполнены как часть шара во время производства и что они равномерно распространены под прозрачной оболочкой толщиной не менее 1/4 дюйма (6,4 мм). Данный материал распределяется таким образом, чтобы он не имел никакого воздействия на балансировку шара и чтобы общий вес такого материала не превышал 1/2 унции (14 г) на шар. 
11.3.2
Запрещается внедрение в шар металла или любого другого вещества, отличного от исходного материала шара, используемого при его изготовлении. Кроме того, не допускается никакое изменение шара, приводящее к выходу его весовых параметров или балансировки за пределы диапазона, указанного в спецификациях.
11.3.3
На наружной поверхности не должно быть никакого постороннего материала.
11.4
Поверхность шара
11.4.1
На поверхности шара не должно быть никаких выбоин и канавок конкретного характера, за исключением отверстий или углублений, которые используются для захвата шара, идентификационных букв и номеров и отдельных скалываний и следов, вызванных износом.  
11.4.2
Выгравированные рисунки не считаются канавками конкретного характера. 
11.4.3
Если трение поверхности шара изменено в результате шлифовки или полировки, то вся поверхность шара должна быть отшлифована или отполирована.

11.5
Вес и размер
11.5.1
Вес шара не должен превышать 16,00 фунтов (7,25 кг). Минимальный вес шара может быть любым.
11.5.2
Длина окружности шара не должна быть больше 27,002 дюйма (685,8 мм) и меньше 26,704 дюйма (678,3 мм). Соответствующими диаметрами должны быть 8,595 дюйма (218,3 мм) и 8,500 дюйма (215,9 мм), соответственно. 
11.6
Твердость
11.6.1
Твердость поверхности шаров для боулинга должна быть не менее 72 единиц при измерении прибором для измерения твердости «D» при комнатной температуре (20-25 ºС). 
11.6.2
Использование химических веществ, растворителей и других методов изменения твердости поверхности шара после его изготовления запрещается. 
11.7
Чистка
11.7.1
Можно использовать чистящие средства, при условии, что они не влияют на твердость шара и что они полностью удаляются с него перед броском. 
11.7.2
На соревнованиях, санкционированных Международной Ассоциацией Боулинга по системе десяти кеглей, для чистки шара нельзя использовать никакое средство, которое не соответствует настоящим положениям.
11.8
Устройства
11.8.1
Использование передвижных устройств в шаре для боулинга запрещено, за исключением того, что допускается вставка любого устройства для изменения расстояния между пальцами или размера отверстий для большого пальца и других пальцев, при условии, что такая конструкция данного устройства обеспечивает его жесткую фиксацию во время броска, и оно не может быть удалено из шара без повреждения.
11.8.2
Использование съемных устройств разрешается при условии, что:
а)
Такие устройства используются для изменения расстояния, шага или размеров отверстий для захвата.
б)
Они изготовлены из неметаллических материалов. 
в)
Они зафиксированы во время броска.
г)
 Запрещается использование устройств для регулировки статической балансировки шара. 
д)
Под устройством отсутствует пустота.
е)
Плотность не превышает 1,5 г на кубический сантиметр.
11.9
Механические приспособления
11.9.1
Бросок шара должен быть выполнен только рукой; запрещается использование каких-либо приспособлений в составе самого шара или прикрепленных к нему, которые отсоединяются после броска или которые перемещаются во время броска, за исключением тех случаев, когда лицо, у которого ампутирована рука или ее основная часть, использует специальное оборудование, помогающее при захвате и броске шара, при условии, что специальное оборудование заменяет ампутированную руку. 

11.10
Пробки, обозначения и эмблемы
11.10.1
Пробки могут вставляться для пересверливания шара.
11.10.2
В целях руководства, наблюдения или идентификации допускается вставлять в шар разнообразные указатели, при условии, что они выполнены заподлицо с наружной поверхностью шара.
11.10.3
Внутренние пустоты не допускаются ни при каких обстоятельствах.
11.10.4
Пробки и указатели должны быть выполнены из материала аналогичного (хотя и не обязательно такого же) исходному материалу шара; они должны соответствовать всем другим спецификациям шара для боулинга. Плотность не должна превышать 1,5 г на кубический сантиметр.
11.11
Спецификации производителя
11.11.1
Спецификации производителя, такие как размер, округлость, твердость, радиус вращения, коэффициент восстановления формы, коэффициент трения, указаны в руководстве по спецификациям на оборудование Конгресса Боулинга США.

11.12
Спецификации отверстий
11.12.1
Для сверления отверстий в шарах применяются следующие указанные ограничения.
11.12.2
Количество отверстий или углублений для захвата должно быть не более пяти.
11.12.3
Диаметр отверстия для балансировки не должен превышать 1 1/4 дюйма (31,8 мм).  (Включая отверстие на поверхности).
11.12.4
Допускается не более одного вентиляционного отверстия для каждого пальца и/или отверстия для большого пальца. Их диаметр не должен превышать 1 1/4 дюйма (6,4 мм). (Включая отверстие на поверхности).
11.12.5
Допускается одно отверстие для проведения осмотра. Его диаметр не должен превышать 5/8 дюйма (15,9 мм), а глубина - 1/8 дюйма (3,2 мм). 

11.13
Балансировка
11.13.1
При балансировке шаров для боулинга, которые используются на санкционированных соревнованиях, допускаются следующие отклонения:
11.13.2
А. Вес: 10 фунтов (4,53 кг) или более.
а)
Разность между верхней половиной шара (сторона с отверстиями для пальцев) и нижней половиной (цельная сторона, противоположная стороне с отверстиями для пальцев) – не более трех (3) унций (85 грамм).
б)
Разность между сторонами справа и слева от отверстий для пальцев или между сторонами спереди и сзади отверстий для пальцев – не более одной (1) унции (28 грамм).
в)
Разность между любыми двумя половинами просверленного шара без отверстия для большого пальца – не более одной (1) унции (28 грамм).
г)
Разность между любыми двумя половинами просверленного шара без любых отверстий или углублений для пальцев – не более одной (1) унции (28 грамм).
д)
Разность между любыми двумя половинами шара, используемого без какого-либо отверстия или углубления – не более одной (1) унции (28 грамм).
11.13.3
Вес: от 10 до 8 фунтов (4,53-3,62 кг):
а)
Разность между верхней половиной шара (сторона с отверстиями для пальцев) и нижней половиной (цельная сторона, противоположная стороне с отверстиями для пальцев) – не более двух (2) унций (57 грамм).
б)
Разность между сторонами справа и слева от отверстий для пальцев или между сторонами спереди и сзади отверстий для пальцев – не более трех четвертей (3/4) унции (21 грамм).
в)
Разность между любыми двумя половинами просверленного шара без отверстия для большого пальца – не более трех четвертей (3/4) унции (21 грамм).
г)
Разность между любыми двумя половинами просверленного шара без любых отверстий или углублений для пальцев – не более трех четвертей (3/4) унции (21 грамм).
д)
Разность между любыми двумя половинами шара, используемого без какого-либо отверстия или углубления – не более трех четвертей (3/4) унции (21 грамм).
11.13.4 
А. Вес: менее 8 фунтов (3,62 кг):
а)
Разность между верхней половиной шара (сторона с отверстиями для пальцев) и нижней половиной (цельная сторона, противоположная стороне с отверстиями для пальцев) – не более трех четвертей (3/4) унций (21 грамм).
б)
Разность между сторонами справа и слева от отверстий для пальцев или между сторонами спереди и сзади отверстий для пальцев – не более трех четвертей (3/4) унции (21 грамм).
в)
Разность между любыми двумя половинами просверленного шара без отверстия для большого пальца – не более трех четвертей (3/4) унции (21 грамм).
г)
Разность между любыми двумя половинами просверленного шара без любых отверстий или углублений для пальцев – не более трех четвертей 3/4 унции (21 грамм).
д)
Разность между любыми двумя половинами шара, используемого без какого-либо отверстия или углубления – не более трех четвертей (3/4) унции (21 грамм).
11.14
Параметры, которые должны быть измерены в месте проведения турнира
11.14.1
Вес брутто. Должен быть не более 16 фунтов (7,25 кг).
11.14.2
Отверстия или углубления для захвата. Их количество не должно превышать пять.
11.14.3
Допускается одно отверстие для балансировки.  Его диаметр не должен превышать 1 1/4 дюйма (31,8 мм).
11.14.4
Допускаются вентиляционные отверстия для пальцев и/или для большого пальца. Их диаметр не должен превышать 1/4 дюйма (6,4 мм).
11.14.5
Допускается одно отверстие для проведения осмотра.  Его диаметр не должен превышать 5/8 дюйма (15,9 мм), а глубина –  1/8 дюйма (3,2 мм).
11.14.6
Статическая разбалансировка.  Не должна выходить за пределы допусков, указанных выше. 
11.14.7
Твердость шара должна соответствовать требованиям, приведенным выше.

Глава IV.
ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ. СОРЕВНОВАНИЯ И ИХ СТАТУС

Понятие «официальные соревнования» вводится в соответствии с Единой всероссийской спортивной классификацией (ЕВСК) 2009 г. и правилами Международных федераций боулинга (FIQ/WTBA). Официальные мероприятия – спортивные мероприятия, включенные в Единый календарный план межрегиональных, всероссийских и международных спортивных мероприятий, календарные планы спортивных мероприятий субъектов Российской федерации, муниципальных образований.
Соревнования по боулингу, включенные в Единый календарный план всероссийских и международных мероприятий, календарный план всероссийских обществ, ведомств, по согласованию с федерациями по видам спорта, а также в перечень дополнительных соревнований, определяемых комиссией по ЕВСК,  проводит ФСБ СФО в соответствии с календарным планом спортивных мероприятий, ежегодно утверждаемым на Собрании Совета ФСБ СФО.

Данные правила являются нормативным документом при проведении любых официальных соревнований по боулингу на территории Сибирского федерального округа.
Права на проведение

Права на проведение соревнований принадлежат ФСБ СФО.

Права на спонсорскую поддержку официальных соревнований по боулингу и сопутствующих мероприятий предоставляются только после подписания с ФСБ СФО соответствующих документов.

ФСБ СФО дает разрешение клубу/организации, принимающей официальные соревнования, на продажу сопутствующих товаров и сувениров с символикой мероприятия.

Права на полный или частичный телевизионный показ официальных соревнований по боулингу принадлежат только ФСБ СФО.

Ранг соревнований

Ранг «Чемпионат», «Кубок», «Первенство» СФО определяется включением соревнований федеральным органом исполнительной власти в области физической культуры и спорта в Единый календарный план физкультурных мероприятий, всероссийских и международных мероприятий Федеральных областных (краевых, городских)   управлений (комитетов, агентств) по физической культуре и спорту, культивирующих данный вид спорта.
Официальные соревнования проводятся только на дорожках, согласованных с ФСБ СФО и в соответствии с правилами ФСБ СФО и данными положениями.

Соревнования по боулингу проводятся в соответствии с правилами спортивных международных федераций, признанных Международным олимпийским комитетом (МОК), членами которых являются всероссийские Федерации. Соревнования по боулингу проводятся в соответствии с правилами Международной Федерации Боулинга (FIQ) и Международной ассоциации десяти кегельного боулинга (WTBA).
Глава V. СПОРТИВНЫЕ ЗВАНИЯ И РАЗРЯДЫ.

В соответствии с разрядными нормами и требованиями ЕВСК по итогам всех официальных спортивных мероприятий, включенных в Единый календарный план всероссийских и международных мероприятий, спортсменам присваиваются спортивные разряды и звания.

Глава VI. СРОКИ И МЕСТА ПРОВЕДЕНИЯ СОРЕВНОВАНИЙ.

Сроки и места проведения соревнований определяются Единым календарным планом всероссийских и международных спортивных мероприятий.

Определение точных мест и сроков проведения соревнования производится Федерацией спортивного боулинга СФО на основании полученных заявок от организаторов на местах и по результатам инспекционного осмотра (в случае необходимости) места проведения представителями ФСБ СФО.

Федерация спортивного боулинга СФО заключает соглашение с организатором, в котором чётко оговариваются все технические и организационные моменты подготовки и проведения данного конкретного спортивного мероприятия.

Соглашение регулирует отношения сторон по вопросам ответственности за подготовку мест, медобслуживание, материально-техническое обеспечение, организацию приема участников, размещение официальных лиц, участников и судей, обеспечение мер безопасности, организацию освещения в СМИ, и другое.

Глава VII.  УЧАСТНИКИ СОРЕВНОВАНИЙ.

К участию в официальных соревнованиях, проводимых Федерацией спортивного боулинга СФО, допускаются представители организаций и клубов, являющихся членами ФСБ СФО,  признающие данные Положения, Правила и Устав ФСБ СФО. К участию в открытых соревнованиях, проводимых Федерацией спортивного боулинга СФО, допускаются представители организаций и клубов, признающие данные Положения, Правила и Устав ФСБ СФО. 

Юноши и девушки старшей возрастной группы (не старше 19 лет на момент начала соревнований) имеют право выступать во всех региональных соревнованиях среди взрослых. 

Юноши и девушки средней возрастной группы (не старше 16 лет на момент начала соревнований) выступают в юношеских соревнованиях. К участию в официальных региональных соревнованиях среди взрослых они допускаются  в порядке исключения, по ходатайству тренера и/или руководства клуба/организации при наличии  медицинской справки о допуске к соревнованиям взрослых и письменном разрешении от родителей.

Все, кому не исполнилось 14 лет, относятся к младшей возрастной группе и принимают участия в детских соревнованиях.
ЧЛЕНАМИ ФСБ СФО ЯВЛЯЮТСЯ ДЕЙСТВИТЕЛЬНЫЕ ЧЛЕНЫ ОБЛАСТНЫХ, КРАЕВЫХ, ГОРОДСКИХ ФЕДЕРАЦИЙ СПОРТИВНОГО БОУЛИНГА СИБИРСКОГО ФЕДЕРАЛЬНОГО ОКРУГА.

Глава VIII. РУКОВОДСТВО ПРОВЕДЕНИЕМ СОРЕВНОВАНИЙ.

Общее руководство по подготовке и проведению чемпионатов, первенств, кубков СФО, других официальных соревнований осуществляет  Совет ФСБ СФО и Совет Федерации региона, принимающего соревнование.
Непосредственное руководство проведением соревнований осуществляется главным судьёй соревнований, назначаемым принимающей Федерацией. Состав Апелляционного комитета турнира (не менее трех человек) утверждается принимающей Федерацией.
Ответственность за подготовку боулинг-центра к проведению официальных региональных соревнований возлагается, в соответствии с договором на боулинг-центр (клуб/организацию) и технических представителей, принимающих соревнования.

ЧЛЕНАМИ СОВЕТА ФСБ СФО ЯВЛЯЮТСЯ ПРЕДСЕДАТЕЛИ/ПРЕЗИДЕНТЫ  ОБЛАСТНЫХ, КРАЕВЫХ, ГОРОДСКИХ ФЕДЕРАЦИЙ СПОРТИВНОГО БОУЛИНГА СИБИРСКОГО ФЕДЕРАЛЬНОГО ОКРУГА.

Глава IX. УСЛОВИЯ ПРОВЕДЕНИЯ СОРЕВНОВАНИЙ.

Официальные соревнования проводятся в боулинг-центрах на дорожках, оборудованных в соответствии с требованиями Международных Федераций Боулинга (FIQ/WTBA).


Официальные соревнования проводятся по правилам ФСБ СФО, в соответствии с настоящим Положением и регламентом данных конкретных соревнований.


Официальные соревнования проводятся в индивидуальном и парном разряде, в тройках, пятёрках, смешанных парах, а также по системе «Беккер» среди мужчин и женщин (юношей и девушек).


Любое официальное региональное соревнование проводится в соответствии с положением о нём. Положение о проведении  конкретных соревнований  в зависимости от их статуса разрабатывает ФСБ СФО и принимающая Федерация.  


Положение о проведении соревнований должно включать в себя все означенные пункты данного положения, а также содержать точные сроки мероприятия (с датами приезда и отъезда участников), регламент (формулу) соревнований, а также другие аспекты предстоящих соревнований. 


Количество представителей одного клуба/организации, так называемая квота, для соревнований определяется Положением о проведении конкретных соревнований.


Все клубы/организации, направляющие своих представителей для участия в соревнованиях оплачивают все расходы, связанные с командированием спортсменов, тренеров и представителей команд (проезд, проживание, питание и вступительный/заявочный взнос или взнос за переигровку, если он предусмотрен) самостоятельно.


Размеры вступительного/заявочного взноса, взносов за переигровки, а также сумма призового фонда и его распределение на официальных коммерческих соревнованиях должны быть согласованы с Советом ФСБ СФО. 


До и во время соревнований, игрокам запрещается употребление алкогольных напитков и курение, а также использование в игровой зоне средств радио, мобильной и спутниковой связи.


Во время проведения соревнований всем запрещается использование фотоаппаратов со вспышкой.


Контроль шаров участников  соревнований осуществляется  в соответствии с принятым положением о турнире и правилами ФСБ СФО.
Глава X. ПРАВИЛА ПЕРЕХОДА. 

Все переходы игроков из клуба в клуб обязательно регистрируются ФСБ СФО.

Для рассмотрения вопроса о переходе до начала очередных соревнований в Совет Федерации СФО необходимо представить  заявление от игрока о переходе. На заявлении ставят свою резолюцию руководитель клуба, из которого уходит игрок, и руководитель клуба, в котором игрок будет играть. Отношение «клуб – игрок» фиксируется контрактом игрока с клубом.
В случае возникновения спорных ситуаций в отношениях игрока/игроков с клубом всё решается путём переговоров. 

Спорные моменты между игроком и клубом при отсутствии контрактных взаимоотношений между ними  Федерацией не рассматриваются

Глава XI. МОРАЛЬНЫЙ КОДЕКС. 
1. НАРУШЕНИЯ

ФСБ СФО требует, чтобы ее члены действовали в соответствии с Моральным кодексом ФСБ СФО. 

Поведение каждого члена ФСБ СФО должно всегда соответствовать следующим правилам:

1.1
Член ФСБ СФО должен соблюдать Устав,  Общие Положения и Правила ФСБ СФО.

1.2
Недисциплинированное и халатное поведение спортсменов, тренеров, лиц принимающих участие или обслуживающих турниры включает в себя, но не ограничивается следующими пунктами:

· апелляция к зрителям:

· пререкания с судьями, давление на судей, технических представителей 
и/или официальных лиц;
· неэтичное отношение друг к другу, соперникам и зрителям, нецензурная брань, выкрики до, во время и после игр порочащие и/или оскорбляющие участников, судей, зрителей и мешающие проведению соревнований;
· курение спортсменов во время блока игр;

· не обеспечение общественного порядка и безопасности в боулинг-


центре, принимающего соревнования; 
· невыполнение требований и условий проведения соревнования, 


несоблюдение Правил ФСБ СФО и Положений о турнире;

· предъявление фиктивных документов по оплате заявочных взносов, 

       фальсификация  контрактов, протоколов и других документов
       соревнований;

· неприбытие игроков, входящих в состав сборной команды, без  


уважительной причины на тренировочные сборы;

· не участие представителей клуба на официальных церемониях:   


открытие,  закрытие соревнований, награждение участников, 

предусмотренных регламентом соревнований.
· участие в официальных церемониях, предусмотренных регламентом 


соревнований, без игровой формы (не в форме своего клуба)
· нарушения правил перехода игроков из клуба в клуб;

· участие в соревнованиях дисквалифицированного игрока или 


игрока, имеющего обязательства перед другим клубом;

· неправильное (неряшливое) оформление представителями клубов и 

игроками документации (заявочных листов, дополнительных заявок, листов контроля шаров, протестов, заявлений и прочее).

1.3
Члены ФСБ СФО не должны публично критиковать или порочить  ФСБ СФО, её членов, официальных лиц и сотрудников.

1.4
Член ФСБ СФО не имеет права позволять использовать своё имя или внешний облик в ситуации, представляющей боулинг в ложном свете.

1.5
Член ФСБ СФО не имеет права отказываться, своевременно выполнять,  свои членские обязанности или иным способом своими действиями наносить ущерб репутации и положению ФСБ СФО, либо её членам и партнёрам.
1.6
Спортсмены-боулеры – участники соревнований – должны неукоснительно соблюдать правила проведения соревнований и внутренние правила,  установленные центром, принимающим эти соревнования. 
1.7
Все нарушения правил, связанные:

· с поломкой оборудования;

· не бережным отношением к имуществу боулинг-центров;

· с поведением игроков, руководителей команды, официальных лиц      до,  во время и после игр (неадекватные выражения эмоций и т.д.) и 


повлекшие за собой повреждение оборудования или оснащения 

боулинг-центра рассматриваются как грубые нарушения. 
1.8
Члены ФСБ СФО не должны публично порочить или критиковать спонсоров турнира, организацию, проводящую мероприятие и/или её сотрудников, а также зрителей.

1.9
Члены ФСБ СФО – участники тех или иных мероприятий не имеют права нарушать Общие Положения и правила ФСБ СФО.       

1.10 В заявках на участие в соревнованиях обязательно должна стоять подпись капитана команды или официального, уполномоченного представителя клуба, свидетельствующая о том, что все указанные в заявке игроки, ознакомлены и согласны с правилами проведения данных соревнований. Регистрация игроков и их последующее неучастие либо отказ от участия в турнире на любом этапе без уважительных причин не допустимо.

1.11 Все официальные лица, обслуживающие данное конкретное мероприятие (судьи, технические представители и т.д.), обязаны:

· строго соблюдать и выполнять свои должностные обязанности;

· не нарушать Общие Положения и правила ФСБ СФО;

· не порочить репутацию кого-либо из игроков, тренеров, сотрудников 
      боулинг-клубов, спонсоров, зрителей  и т.д.
2.
ДИСЦИПЛИНАРНЫЕ ВЗЫСКАНИЯ

2.1
ВЗЫСКАНИЯ, УСТАНОВЛЕНИЕ НАКАЗАНИЯ

При наличие оснований (письменное заявление официального представителя  ФСБ СФО) рассматривать действия члена ФСБ СФО как нарушающие Общие Положения и Правила ФСБ СФО, Положение о проведении соревнований, Моральный кодекс ФСБ СФО, возможно применение дисциплинарных взысканий.  

Совет Федерации СФО после выяснения всех причин вправе: 
· определить сумму штрафа/взыскания, подлежащего уплате членом 

      

ФСБ СФО, клубом или иными должностными лицами;

· применить условную дисквалификацию;

· лишить права участвовать в турнирах ФСБ СФО и/или в любых других   мероприятиях, проводимых с участием ФСБ СФО;

· приостановить (временно) членство в ФСБ СФО;

· исключить из членов ФСБ СФО. 

Официальный представитель ФСБ СФО (главный судья соревнований, члены Совета Федерации)  обязан письменно проинформировать Совет Федерации СФО относительно всех нарушений Правил или Положений или других документов ФСБ СФО, в том числе Морального кодекса любым из игроков, официальным лицом на данном мероприятии. 

2.2
Решения о нарушении правил, повлекшие за собой отказ в регистрации участия, дисквалификацию игроков, и т.д. во время проведения турнира принимаются главным судьёй соревнований и являются обязательными для выполнения. 
2.3
Все нарушения правил, повлёкшие отказ в регистрации или дисквалификацию, оформляются специальным протоколом за подписью главного судьи соревнований и участника, нарушившего правила. В случае отказа нарушившего правила игрока от подписания данного протокола об этом делается специальная запись. 

2.4
Спортсмен, отстраненный от игры, удаляется, как минимум, до конца проведения данных соревнований, если его поступок не повлечет за собой более серьёзного наказания после рассмотрения Советом Федерации СФО.

2.5
Дисквалифицированный спортсмен (до конца сезона или на другие сроки) не имеет права выступать во всех соревнованиях (турнирах) по боулингу, проводимых ФСБ СФО.

2.6
Если вынесено решение о штрафе (размер конкретного штрафа определяет Совет Федерации, если это не оговорено в Положении о турнире или других документах ФСБ СФО).

ПРИМЕЧАНИЕ: каждый случай нарушения правил является специфическим, поэтому при рассмотрении каждого конкретного нарушения не следует руководствоваться опытом рассмотрения похожих  ситуаций.

3.
ДИСЦИПЛИНАРНЫЕ МЕРЫ И САНКЦИИ


Подобные меры применяются:

3.1
в отношении клуба – за нарушения, связанные с несвоевременной оплатой (или неуплатой) членских взносов, нарушением Положения и Правил проведения соревнований, поведением представителей и спортсменов клуба, прочие нарушения;
3.2
в отношении официальных лиц (лиц, обслуживающих турнир, представителей принимающей стороны и присутствующих на турнире) – за нарушения, связанные с невыполнением должностных обязанностей, и прочие нарушения, указанные в договорах и организационных документах соревнования, а также нарушения Морального кодекса;
3.3
в отношении игроков-участников турнира, болельщиков – членов ФСБ СФО– за нарушения Положений и Правил проведения соревнований и нарушения Морального кодекса.
В отношении вышеперечисленных лиц могут быть применены следующие меры:

3.4
предупреждение;
3.5
денежный штраф (взыскание)
ПРИМЕЧАНИЕ: игрок, совершивший нарушения может участвовать в последующих соревнованиях после уплаты денежного штрафа. Оплаченный клубом штраф  может не означать снятия санкций с него, либо с его клуба. Команда (клуб) обязана оплатить предъявленный ей штраф до начала следующего рейтингового соревнования.

3.6
дисквалификация  из состава участников турниров, проводимых ФСБ СФО
ПРИМЕЧАНИЕ: отстраненный/дисквалифицированный  игрок (до конца сезона или на другие сроки) не имеет права выступать во всех соревнованиях, проводимых ФСБ СФО. Игрок, самовольно покинувший клуб (команду), с которым он связан действующим контрактом, дисквалифицируется на срок действия контракта. 
3.7 отстранение официальных лиц на определённый срок от выполнения должностных обязанностей, связанных с проведением турниров ФСБ СФО.
Во время проведения соревнований судьи обязаны фиксировать и оформлять  специальным заявлением все дисциплинарные нарушения, а также все инциденты, возникшие в ходе соревнований, которые требуют рассмотрения в апелляционном комитете турнира.

 Все зафиксированные нарушения не связанные с организацией и проведением соревнований, но порочащие спортсмена-боулера или кого-либо из официальных лиц, могут быть также рассмотрены на заседании Совета Федерации ФСБ СФО. 
Совет  Федерации принимает указанные  меры, а также ставит в известность руководство клуба/организации, чьи члены нарушили данное Положение и Моральный кодекс ФСБ СФО.

Глава XII. ПРОТЕСТЫ.

В случае несогласия с решением главного судьи соревнований, официальный представитель клуба (капитан команды) вправе передать через главного судью соревнований письменное заявление (протест) в апелляционный комитет турнира  или в Совет ФСБ СФО с указанием причины обращения. Протест должен быть подан не позднее одного часа с момента окончания игры, в котором имело место указанное событие, как описано в Главе III (пункт 4.26). 

Протесты, поданные в апелляционный комитет позже указанного срока, либо подписанные не уполномоченным на то лицом, не принимаются. Полученный протест главный судья соревнований обязан передать в апелляционный комитет со своими письменными объяснениями в течение игрового дня, в котором имело указанное событие. 

Протесты, поданные в Совет ФСБ СФО позже указанного срока, либо подписанные не уполномоченным на то лицом, не принимаются. Полученный протест главный судья соревнований обязан передать в Совет Федерации СФО со своими письменными объяснениями не позднее трёх дней с момента окончания соревнования.
Протесты не принимаются на:

· назначение судей;

-
решения судей, соответствующих игровым правилам ФСБ СФО.  
Совет Федерации СФО в течение 10 дней со дня получения протеста рассматривает его и принимает решение, о чём уведомляет клуб, подавший протест. Решения Совета Федерации СФО и апелляционного комитета, касающиеся данного Положения и правил ФСБ СФО являются окончательными. 
Глава XIII. СПОРТИВНАЯ ФОРМА ИГРОКОВ. РЕКЛАМА.

Игроки, выступающие во всех официальных спортивных соревнованиях по боулингу, должны быть одеты в стандартную униформу, утвержденную их клубом. 

Мужчины и женщины должны иметь рубашки-поло с воротником и рукавами, закрывающими подмышки. Мужчины - брюки-слаксы. Женщины - юбки, брюки, шорты, однако, в рамках одной команды на командных соревнованиях все должны быть одеты одинаково. На форме должны быть указаны фамилия, название города/клуба игрока. 
ПРИМЕЧАНИЕ: предметы одежды из джинсовой и вельветовой ткани, а также брюки от спортивных костюмов не разрешены.

На форме может быть указано следующее:

-
фамилия игрока

-
название клуба

-
город, страна

-
логотип федерации-члена ФСБ СФО, которую представляет игрок

-
реклама, при условии, что ее размер не превышает половины размера самого крупного текста на спине игрока, а содержание рекламы не противоречит законодательству Российской Федерации, а также правилам Международного Олимпийского Комитета (МОК).

Нарушившие данные правила, к соревнованиям не допускаются.

Глава XIV. ЦЕРЕМОНИИ.


1.
Церемония открытия (если предусмотрено Положением о соревновании). 


Церемония открытия должна включать построение участников соревнований и соответствующие выступления представителей ФСБ СФО и клуба/организации, принимающих официальные соревнования. Программа открытия подлежит обязательному утверждению со стороны Совета Федерации,  либо уполномоченным представителем ФСБ СФО. 

2. 
Церемония награждения.


Медали, кубки должны быть единого дизайна и качества, текст надписей должен быть согласован с главным судьей. Церемонии награждения должны проводиться после каждого соревнования. Награждение победителей финальных игр может проводиться либо во время Церемонии закрытия, либо на заключительном банкете. Вручение медалей и призов победителям должно осуществляться в соответствии с планом, разработанным оргкомитетом соревнований и утвержденным Советом Федерации, либо уполномоченным представителем ФСБ СФО.  

3. 
Церемония закрытия (если предусмотрено Положением о соревновании).


Церемония закрытия должна включать соответствующие выступления представителей ФСБ СФО и клуба/организации, принимающей соревнование. Программа церемонии закрытия подлежит утверждению ФСБ СФО.

Глава XV. НАГРАЖДЕНИЕ.
Спортсмену, занявшему первое место в Чемпионате СФО (мужчины и женщины) присваивается звание «Чемпион СФО». Игрок награждается «золотой» медалью. Игрокам, занявшим второе и третье место, вручаются соответственно «серебряные» и «бронзовые» медали.

Игроку, занявшему первое место в Кубке СФО, присваивается звание «Победитель Кубка СФО». Игрок получает почётный Кубок.

Игроку, занявшему первое место в Молодёжном Первенстве СФО (юноши и девушки), присваивается звание «Победитель молодёжного первенства СФО». Победитель награждается Кубком и «золотой» медалью.


Игроки, занявшие второе и третье место соответственно, награждаются «серебряными» и «бронзовыми» медалями. 


Победители и призёры рейтинговых соревнований получают медали  Федерации, а также другие призы, в соответствии с Положением о проведении данных соревнований. 

Глава XVI. ВКЛЮЧЕНИЕ В ЕДИНЫЙ КАЛЕНДАРНЫЙ ПЛАН СПОРТИВНЫХ МЕРОПРИЯТИЙ. 
Календарный план ФСБ СФО на будущий спортивный сезон принимается  Советом СФО на собрании, проходящем во время проведения заключительного турнира текущего спортивного сезона (Гранд Финал). 
Глава XVII. РЕЙТИНГОВЫЕ ТУРНИРЫ. ТРЕБОВАНИЯ ПО ОРГАНИЗАЦИИ И ПРОВЕДЕНИЮ. 


Обслуживание рейтинговых турниров производится, назначаемой ФСБ СФО судейской бригадой  и технической группой.
Состав  судейской бригады и технической группы определяет главный судья и утверждается Советом Федерации на каждый турнир отдельно. Все условия работы судейской бригады и технической группы,  оговариваются Председателем/Президентом принимающей Федерации и боулинг-центром в приложении к договору о проведении данного конкретного турнира.

Техническая группа:

· производит (по необходимости) сертификацию дорожек, кеглей и другой оснастки боулинг-центра;

· производит настройку машины для нанесения и уборки масляного покрытия;

· определяет диаграмму масляного покрытия на соревнования;

· предоставляет организаторам технические характеристики и диаграмму нанесения масляного покрытия;

· координирует работу всех технических служб боулинг - центра во время соревнований;

· следит за выполнением технических условий, определенных на данные соревнования;

· проводит контроль шаров.

Судейская бригада:

Состав судейской бригады на обслуживание официальных рейтинговых соревнований определяется назначенным главным судьёй в зависимости от регламента соревнований и количества дорожек боулинг/центра и утверждается Советом Федерации.
Состав судейской бригады:

-   главный судья;

-   помощник главного судьи;

-
судьи на дорожках;


-   секретарь.

Главный судья:

· определяет формулу и регламент соревнований;

· готовит Положение о турнире;

· представляет состав судейской коллегии на турнир;
· совместно с организаторами готовит варианты рассылки информационных   материалов;

· составляет все необходимые таблицы для подсчета результатов;

· проводит регистрацию участников соревнований;

· проводит инструктаж судей на линии и обслуживающего персонала 

  боулинг/центра;

· следит за соблюдением всех правил и норм, определенных Положением о   турнире;

· контролирует подсчет очков;

· отвечает за общее ведение соревнований;

· готовит папки с финальными документами (при необходимости).

Главный судья (судейская бригада) приглашается не менее чем за 1 день до начала регистрации участников.
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